
Deblín
Kraj: Jihomoravský Okres: Brno-venkov

Správní obvod: Tišnov GPS souřadnice: 49.320533N, 16.346803E

Nadmořská výška: 475 m n. m. První pís. zmínka: 1234 (790 let) Katastrální výměra: 1 488 ha

Počet obyvatel: 1 095 PSČ: 664 75

Adresa URL: www.deblin.cz

Historie obce Deblín
Deblín je přes 800 let stará obec ležící na svazích kolem dvou ramen potoka Bolehlávka, který protéká
podél státní silnice II/379 a v Tišnově pod jménem Závistka vtéká z pravé strany do řeky Svratky.
Dnešní silnice kopíruje starou cestu, která spojovala Předklášteří a Tišnov s hradem Veveřím na
jihovýchodě a druhým ramenem vedla do Velké Bíteše a dále přes Velké Meziříčí do
Čech.Nálezy užitkové keramiky dokazují mladohradištní osídlení v 10. století, ale právní písemné
doklady prokazují existenci panského rodu pánů z Deblína, kteří si na tomto místě postavili hrad
s hradní románsko-gotickou bazilikou, až v roce 1173 a roce 1234, kdy Ratibor z Deblína získal od
markraběte moravského Přemysla právo na stříbrných dolech za služby prokázané jeho matce,
královně Konstancii, zakladatelce cisterciáckého kláštera Porta Coeli v Předklášteří. Jména Ratibora
z Deblína a jeho syna Arleba jsou uvedena spolu se jmény dalších významných moravských šlechtických
rodů na zakládacích listinách kláštera. Po vymření rodu pánů z Deblína po meči přecházelo
deblínské panství v ženské linii do majetku pánů z Lomnice, pánů z Veteřova a nakonec Boskovic.
Páni Boskovičtí panství roku 1466 prodali královskému městu Brnu a to je připojilo k panství
kuřimskému.Roku 1784 bylo deblínské panství rozděleno a rozprodáno dvaceti německým rodinám, tzv.
familiantům, které přišly ze severních Čech. Tyto rodiny splynuly s moravským prostředím a jejich
příchod dnes připomínají jen příjmení některých rodin. V té době mělo městečko Deblín
kolem 450 obyvatel, 90 obytných domů, kostel, faru, školu, radnici a právo pořádat trhy. V 19. století přibyla
pošta a četnická stanice, bylo založeno několik řemeslnických cechů a hasičský sbor, přibývalo
obyvatel a v roce 1921 už zde stálo 224 domů a žilo necelých 1 200 obyvatel. Ve 20. a 30. letech 20. století byly
založeny organizace Sokola a Orla, byla provedena elektrifikace obce a postaven první společný vodovod pro
část obyvatel, objevil se první biograf a první autobusové spojení s Tišnovem.
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